

神只有一位，耶和华就是祂的名，祂就是圣经中所介绍的那位。今天，在很多人的心目中有很多的神，而他们的神都是自己手所造的，他们的神是没有气息的，毫无能力的，当然也是没有作为的。只有那一位永活的神，耶和华神，才是真神，祂的儿子主耶稣基督，就是我们的救主。神有很多不同而又奇妙的属性，我们经常提到的，也许是神的无所不知，无所不在和无所不能，还有祂的圣洁，公义，恩典和慈爱等等。神有些性情和本质都是十分超越的，是我们人的头脑和力量所无法明白和经历的。

神的属性，诸如祂的慈爱，美善，宽厚等，我们比较容易明白和经历，不像祂的公义，圣洁和无所不在等那些来得抽象。然而，神就是如此一位丰富而无量的神，祂虽然高高在上，又是创造宇宙万有的，但却愿意与人建立亲密和个人的关系，祂乐意与人有交往。当我们相信接受耶稣基督作我们个人的救主的时候，神就在我们身上有计划，这计划和心意就是要我们模成主的样式，要我们效法祂和像祂，这样我们就可以和神建立一种合一无间的关系。

在神众多的属性中，其中一样我们经常津津乐道的，就是祂是一位明白人的神。固然神有许多的属性，像祂的公义，圣洁，全能全知全在这些，都是我们要经常想到的，不过我想我们会比较喜欢的，是祂对人的体谅和了解，而今天我们要集中思想到这位救主是怎样的明白我们。今天我们要看的经文是希伯来书四章，一段我们很熟悉的经文，我们会看十三到十六节，经文这样说：“并且被造的，没有一样在祂面前不显露的，原来万物，在那与我们有关系的主眼前，都是赤露敞开的。我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是神的儿子耶稣，便当持定所承认的道。因我们的大祭司，并非不能体恤我们的软弱，祂也曾凡事受过试探，与我们一样，只是祂没有犯罪。所以我们应当坦然无惧的，来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。”

然后，希伯来书五章七到八节又说：“基督在肉体的时候，既大声哀哭，流泪祷告恳求那能救祂免死的主，就因祂的虔诚，蒙了应允。祂虽然为儿子，还是因所受的苦难学了顺从。”如果耶稣基督不是一位明白人的主，如果神不是一位能明白人的神，那我们有困难，受到伤害的时候，来到祂面前，就有问题了。我们来到神面前，是怎样倾诉的呢？我们希望神明白我们受到怎样的拒绝，我们的身体受到怎样的痛楚，我们觉得自己一无是处，没有人关怀我，我是多麽的孤独无助，我不喜欢自己有这样的感觉，但是我偏就是觉得别人得的比我多，我对神比别人忠心，但却得祝福比他们少。我们希望神不但明白事情的始末，更重要的是祂明白我的感受。弟兄姊妹，让我告诉你，神并不是单从祂是至高伟大的神的角度来明白我们，虽然祂是至超越的，高高在上的；但是祂因为曾经在世为人，所以耶稣基

督可以实际真正的了解我们的一切感受。神为了要真正了解我们，从而可以帮助我们，彻底的明了我们的感受，所以祂头一步是成为肉身来到世上，这是耶稣基督道成肉身的意义，祂取了人的身体，在地上生活了三十三年多，期间祂经历和感受过做人的辛酸和苦楚。

我们知道，神是三位一体的，有圣父圣子和圣灵，圣父就是父神，圣子就是耶稣基督，圣灵就是住在信徒里面的灵。耶稣是那位经过童女马利亚怀孕而生到世上来救主，祂有人的肉身，亦有人的性情和感受，祂是一个完全的人，祂在地上生活起居工作，像普通一样，跟你和我没有分别。所以祂完全能知道作为一个人的感受和经历，因为祂曾经在世为人，祂有完完全全的人性，唯一耶稣跟人有分别的，祂是与众不同的，就是祂没有犯罪，祂是纯全的，无瑕无疵的。祂在地上生活的几十年，从来没有犯罪，在这一点上祂跟普通人是不一样的。

神降生成人，目的是为了拯救我们，站在我们的位置上代替我们受死受刑，但与此同时，神降世为人，亦是为了经历人的一切，和我们有同样的感受，这样祂才可以真正完全明白我们的感受。耶稣的一生是卑贱的，祂生在伯利恒这条不显眼的村落中，祂出生的地点是马槽，比我们任何一个人都更加卑贱，祂成长于一个木匠的家中，最后人称祂为拿撒勒人耶稣。神之所以纡尊降贵的来到世上，作穷人中的穷人，为了体验人世的问题，经历到做人的种种困难，好真正明白我们每一个人的感受。因此我们不能说，神阿，你只在高天之上，你是神，你怎麽能明白我作为一个人的感受，但是神能明白，因为祂经历过。耶稣曾经经历过人世的痛苦，辛酸和伤害。

耶稣放弃属天的荣耀，甘愿作个平凡的人，祂遵行神的旨意，不滥用独有的能力。耶稣自己说祂只做父吩咐祂去作的事，约翰福音八章二十八节说：“所以耶稣说，你们举起人子以后，必知道我是基督，并且知道我没有一件事，是凭著自己作的，我说这些话，乃是照著父所教训我的。”耶稣一生是绝对的顺服神的旨意，从没有违背。这给我们看见，耶稣到世上来的目的，不但为了舍身来拯救我们，更是要成为肉身，去经历人的生活，好让我们可以放胆将一切问题带到祂的跟前来。希伯来书四章说我们有一位大祭司，祂能体恤我们的软弱，祂曾经凡事受试探，与我们一样，只是祂没有犯罪。耶稣在地上生活行事，从没有一次犯罪，走出神的旨意以外。

弟兄姊妹，我们所经历的试探，试炼，痛苦和伤害，没有一样是主不能说，我完全明白你的感受的。我们若要明白道成肉身的意思，就得从圣经里面看，约翰福音一章十四节说：“道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典有真理，我们也见过祂的荣光，正是父独生子的荣光。”而约翰福音一章一节说：“太初有道，道与神同在，道就是神，这道太初与神同在。”这里说的道，明显就是耶稣基督，而十四节说道成了肉身，也是指著耶稣来说的。

耶稣与神有著亲密的关系，但却愿意到世上来成为人，取了人的肉身，在地上生活，好明白我们的需要，创伤，痛苦和重担，以及作为人的各种问题，我们所忍受的一切，耶稣在世的时候都经历过了。试想想，耶稣经常为了工作而疲累不堪，就好像今天你和我为了工作而疲累一样，甚至是有过之而无不及。耶稣在人群中行走，他们前拥后挤的围著祂，要求看神迹，要求得饼吃，也渴望听见祂的教训。耶稣忍受著和我们一样的痛苦，有时候耶稣渴望能远离人群，独个儿的去亲近父神，与神有交往，并从神那里支取力量。在旷野地方，耶稣受到了厉害的试探，撒但毫不留情的试探祂，一次又一次的用各种不同的途径，要叫耶稣叛逆神，自作主张。马太福音四章三节说：“那试探人的进前来，对祂说，你若是神的儿子，可以吩咐这些石头变成食物。”撒但不但用食物试探耶稣，还用权柄来引诱祂，要祂超越神的心意去擅自用祂的能力。

另外，耶稣在世的时候，能平静风浪，又使五饼二鱼喂饱许多群众。祂给瞎眼的人治病，让他们重见光明，又让聋的得听见，跛的能走路，耶稣充满著能力，但是祂从不以这些能力来标榜自己，祂乃是用在有需要的人身上，祂是依著父神的指示来过祂每一天的生活。耶稣也经历过成长的阶段，跟你和我没有分别，祂有童年，少年，青年，最后是成年，因此祂经历和面对了人的每个阶段，祂能够明白。其实耶稣只工作了三年多的时间，就把救恩成全了。耶稣今天对我们说，我完全明白你，祂这句话不是白说的。耶稣曾经在上十字架上之前受鞭打，祂被群众讥笑嘲弄，被学生犹大出卖，又疲倦又虚脱，我们以为耶稣不明白吗？其实祂全然明白，祂被钉十字架所受的那些痛楚，是你和我也无法比得上的，祂知道我们不能再往前走半步的感受，知道我们疲累和想要放弃的心情，因为祂不但曾经在世上活著，并且亲尝各样的苦味，所以祂能够说我真的完全明白。

另一方面，神其实亦刻意装备耶稣，使祂成为一位能够明白和体谅人的救主，我们看希伯来书五章一节，这里告诉我们耶稣作我们的大祭司，圣经很多处都有提到耶稣作我们的大祭司，像在第二章，第四章，第九章等。到底什么是大祭司呢？耶稣作我们的大祭司，包含了什么意思呢？在旧约时代的大祭司，一年有一次可以进到会幕的至圣所内，带著祭牲的血，依著神所指示的，为全以色列赎罪，又为自己赎罪。简单来说，大祭司就是父神和百姓中间的桥梁，祂的职责是十分重要的。

现在圣经说耶稣作我们的大祭司，祂是那一位为了我们在父神面前代求。当我们来到神面前恳求的时候，我们是透过耶稣基督来到神面前的。耶稣会对神说，这人是属于我的，他是我用宝血买赎回来的。圣经说耶稣在父神宝座的右边替我们祈求，祂是我们的大祭司。希伯来书五章一到二节说：“凡从人间挑选的大祭司，是奉派替人办理属神的事，为要献上礼物，和赎罪祭，祂能体谅那愚蒙的，和失迷的人，因为祂自己也是被软弱所困。”这里说到从

人间挑选的大祭司，就是旧约时代作大祭司的，虽然他们有著非常重要的责任，跟一般的祭司不同，然而他们亦不过是人，有人的软弱和过失。所以当他们来到神面前的时候，必须先为自己的罪献祭，这情况跟耶稣做大祭司是截然不同的。耶稣乃是一次过将自己献上给神，作为永远有效的赎罪祭，祂所流的乃是自己的宝血，并不是公牛羊的动物的血，因此能真正替人赎罪。

希伯来书五章四节说：“这大祭司的尊荣，没有人自取，惟要蒙神所召，像亚伦一样。”旧约的大祭司，不是自己想做就可以做的，乃是要获得神的拣选和呼召，他们的职责就是要为百姓献赎罪祭，只是他们所献上的祭不过是预表，因为真正能洗净人罪孽的，只有耶稣的宝血。好，我们看希伯来书二章的十七到十八节，经文说：“所以祂凡事该与祂的弟兄相同，为要在神的事上，成为慈悲忠信的大祭司，要为百姓的罪献上挽回祭。祂自己既然被试探而受苦，就能搭救那被试探的人。”

经文说神是要耶稣好像我们那样的，可见这不是一厢情愿的事，乃是神早就计划好了的。神要告诉我们，在祂永恒的计划中，在万古之前，在我们还未生到世上来之前，神就定了这样的意思，要使耶稣成为我们的大祭司。希伯来书九章十一到十五节说：“但现在基督已经来到，作了将来美事的大祭司，经过那更大更全备的帐幕，不是人手所造的，也不是属乎这世界的。并且不用山羊和牛犊的血，乃用自己的血，只一次进入圣所，成了永远赎罪的事。若山羊和公牛的血，并母牛犊的灰，洒在不洁的人身上，尚且叫人成圣，身体洁净。何况基督借著永远的灵，将自己无瑕无疵献给神，祂的血岂不更能洗净你们的心，除去你们的死行，使你们事奉那永生神麽？为此祂作了新约的中保，既然受死赎了人在前约之时所犯的罪过，便叫蒙召之人得著所应许永远的产业。”

耶稣按著神所定的时候日期，上十字架为人受死，祂是唯一能够拯救人，洗净人罪过的，祂除去世人的罪，叫凡信祂的人可以得救。今天我们每一个相信接受耶稣做救主的，都可以蒙神接纳赦免，这是因为耶稣为我们舍命，将我们从罪恶中拯救出来，免我们死罪，又给予我们永生。耶稣不必像旧约的祭牲那样，要不断的献上为人赎罪，祂乃是一次过的献上自己，就成就了永远有功效的赎罪祭，叫我们永远得蒙神的赦免洁净，我们之所以为圣洁，没有瑕疵，不是因为我们改善或改良了，乃是因为耶稣的义披在我们身上。